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ACTA NÚMERO 48/XI/1ª 

25.Maio.2010 – 15h00 
 

Aos 25 dias do mês de Maio de 2010, pelas 15h00, reuniu na Sala 12 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha  de  presenças  que  faz  parte  integrante  desta  acta,  para  a  audiência  do  Sindicato  dos 
Professores da Grande Lisboa. 
 
Os  representantes  do  Sindicato,  António  Avelãs  e  Albertina  Pena,  fizeram‐se  acompanhar  de 
vários  professores  das  actividades  de  enriquecimento  curricular, membros  de Movimentos  de 
docentes. 
 
Na  apresentação  inicial  entregaram  um  dossier  sobre  aquelas  actividades,  em  que  incluem  as 
conclusões  de  um  estudo  sobre  as  mesmas  na  área  da  Grande  Lisboa  e  indicaram  que 
correspondiam a uma necessidade das escolas, mas que são mais um espaço de escolarização e 
não lúdico.  
 
Em termos de questões mais relevantes, referiram o seguinte: 
 

 Há  actividades  extra‐curriculares,  como  por  exemplo  o  inglês,  que  deviam  passar  para 
curriculares; 

 A educação física do 1º ciclo, que é uma actividade curricular, está a ser substituída pela 
actividade física nas actividades de enriquecimento curricular; 

 A  situação  laboral dos docentes é  caótica e muito precária, verificando‐se  situações de 
pagamentos em atraso; 

 Faltam regras nesta área, nomeadamente a nível de remunerações e recrutamento; 
 Há  muitos  gastos  com  a  intermediação  deste  processo,  sendo  que  o  Ministério  da 
Educação passa estas competências e envia as verbas, para as autarquias  locais e estas 
contratam empresas; 

 Verifica‐se  uma  grande  instabilidade  para  professores  e  alunos,  que  têm  vários 
professores ao longo do ano para a mesma actividade; 

 Faltam conteúdos programáticos definidos; 
 Há  falta de articulação das actividades e projectos desenvolvidos a nível das actividades 
de enriquecimento curricular e das restantes das escolas; 

 Nalguns  casos  os materiais  a  utilizar  nas  actividades  são  pagos  pelos  encarregados  de 
educação. 

 
Intervieram depois os deputados João Prata e Amadeu Albergaria (PSD), Paulo Barradas (PS), Ana 
Drago (BE) e José Manuel Rodrigues (CDS‐PP), que colocaram questões para clarificarem algumas 
situações e indicaram as respectivas posições. 
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Os  representantes do  sindicato  responderam às questões e  salientaram que há necessidade de 
planificar  e  levar  a  sério  estas  actividades,  com  regulação  séria,  dignificando‐as.  Em  suma 
defenderam a aplicação rigorosa do regime existente e maior regulação em relação às matérias 
em que ele é  inexistente,  referindo ainda a necessidade de existir uma entidade  reguladora da 
situação. 
 
 

 
Palácio de São Bento, 25 de Maio de 2010  
 

 
 

O Vice‐Presidente 
 
 
 

José Ferreira Gomes 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A acta foi aprovada na reunião da Comissão de 02 de Junho de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 João Prata 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Michael Seufert 
 José Moura Soeiro 
          Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro  
 
 
 


